

西甲第35轮·西班牙人 1:1 奥萨苏纳

时隔半年,武磊回归首发

只可惜收获全队最低分,被评“没有参与比赛”

北京时间周一凌晨,在西甲第35轮的比赛中,西班牙人队在主场1:1战平了奥萨苏纳队。本场比赛,中国前锋武磊时隔197天再度首发亮相。在赛后的各大媒体评分中,武磊都是全队最低。对武磊来说,留洋之路已经走得越来越窄,下赛季还能否留在西班牙人队,真的不好说。

■新快报记者 王敌



■武磊(左)终于获得首发出场的机会。图/西班牙人俱乐部

西媒:武磊基本没参与比赛

时隔197天,武磊再次进入首发。此前,武磊已经在西甲联赛中连续24场比赛担任替补。武磊能够进入首发,一来是因为本赛季行将收官,西班牙人既没有太高的成绩要求,也没有严重的保级之忧,最后几场比赛走走过场即可;其次,在上轮0:4输给皇家马德里的比赛中,西班牙人主力前锋德托马斯因为不满被换下,一度抓着主教练莫雷诺的衣领怒吼,算是已经公开表达了对主教练的不满。

此前一周,有关德托马斯被球队孤立的消息不断,对武磊来说,这的确是个重新上位的好机会。遗憾的是,武磊似乎与全队缺乏联动。客观地说,武磊曾跑出两次空当,只要队友能将球传给他,武磊就能得到射门机会。即便武磊不断急切地挥手要求,队友还是不愿意把球传给他。不知道是对武磊的停球不够信任,还是对武磊的射术没有信心,埃雷拉在第14分钟浪费了一脚,普阿多在第32分钟也挥霍了助攻良机。

赛后数据显示,打满了上半场

的武磊没有一次射门。45分钟时间里,他的触球数只有11次,传球只有5次,还有5次丢失球权,1次被犯规。比赛热图显示,武磊在中场右路活动比较多,但进入对方禁区的次数非常少。在西班牙媒体《每日体育报》的赛后评分中,首发的武磊获得全队最低分——3分。该媒体的评价是:在被德托马斯换下前,他基本没有参与比赛。同样,知名评分网站WhoScored给武磊打出了全场最低的5.9分。

中超金靴在西甲是偏科球员

本赛季,武磊一共出场25次,联赛、杯赛加起来只有6次首发,进球2个,助攻1次。相比个人巅峰的2019-2020赛季(出场49次首发30次、8球1助攻),武磊在队中的定位已经从“常规主力”滑落为“轮换队员”,现在充其量只是球队最后的战术变招。

武磊在西班牙人的尴尬,和主帅莫雷诺的用人不无关系,但真正的问题还是在武磊自己身上。登陆西甲之初,西甲各队对武磊不够了解,武磊一度发挥

得不错。随着各队对武磊研究得越透彻,武磊的处境就越发困难。

在中超,武磊的各项技术能力都是国内的顶尖级别,精神属性也是一流水准,身体对抗上的不足不会被暴露出来,这是他在2018赛季拿到中超金靴的基础。在西甲,武磊的技术能力一下就变成了中游甚至下游水平,身体对抗不仅没了优势,反而对比出了各种短板。

于是,武磊这样一位中超的“全面球员”在西甲就变成了“偏科球员”,没有稳定的主力位置实属正常。从武磊的个人角度来说,这个夏天的关键是关键。31岁的武磊已经不再年轻。如果放弃留洋,那么回到中超、回到海港的武磊应该还能再打上几年主力。如果决定继续留洋,武磊还得继续咬牙挣扎。

想在西甲生存,武磊要先最大限度地发挥自身特点:跑位——哪怕跑到了也不会有球传来;抢点——即便只是谋求第二落点、第三落点,也要尽可能完成僚机任务。只有做好“僚机”,武磊在西班牙人队才有希望。

55岁三浦知良还在坚持

新快报讯 记者高京报道 在昨天一场日本天皇杯预选赛三重县赛区的决赛中,三浦知良所效力的铃鹿得分手队(另一种译法为“铃鹿无限队”)经过点球大战,以4:2战胜三重十四队,夺得三重县赛区冠军的同时杀入天皇杯正赛。55岁的三浦知良此役替补出场并罚入点球,率队获胜的同时,他以55岁71天的年龄刷新了天皇杯预选赛最年长球员出场纪录。

加盟球队后首个冠军

三浦知良于1967年2月出生,在1986年开启足球生涯。早在1993年,他在日本联赛单赛季打入20粒进球,并当选亚洲足球先生。与他同时代的中国球员为贾秀全、高洪波、彭伟国、区楚良等等。

同样在上世纪末期,三浦知良曾前往巴西、意大利、克罗地亚的俱乐部踢球,留洋的经历使他收获颇丰。在国家队层面,三浦知良共代表日本队出战89场比赛,攻入55个进球。

从本世纪初开始,三浦知良回到日本踢球,曾先后在京都不死鸟、神户胜利船、横滨FC等球队效力。

能够在年过五旬还继续追逐梦想,日本足球也展现了对于老将的尊重。有消息说,2021年已是54岁的三浦知良在横滨FC的年薪达到4000万日元(约为205万元人民币)。

今年年初,三浦知良离开横滨FC加盟铃鹿得分手队,这是他职业生涯的第36个赛季。

说起来,三浦知良所效力的铃鹿得分手队在日本的关注度非常高,该队从地区级别联赛一路升级至日本第四级别的JFL联赛。另外球队通过网上寻找,成为日本国内第一支聘请女性主帅(西班牙籍教练员马丁内斯)的球队。

再加上三浦知良的加盟,铃鹿得分手在日本可谓家喻户晓。本次随队拿到三重县赛区的冠军,也是三浦知良加盟球队以来获得的首个桂冠。

日本足球“不老神话”

作为一名“60后”球员,三浦知良早已成为日本足球的“不老神话”,更是纪录的“收割机”:2017年,三浦知良成为J联赛首位年过50岁的球员;就在上个月,三浦知良在一场JFL联赛中首发登场出战74分钟,刷新了这一联赛最

年长球员首发出战的纪录。

此前接受采访时,他表示:每个人都希望自己的职业生涯不断诞生新纪录,他想尽可能多地奔跑,证明他还没有休息。

当然,三浦知良也曾引发争议。有种声音认为他的身体状态已很难适应高强度比赛,大多数时候都是在无关痛痒的补时阶段登场,有时候甚至都碰不到球,因此不断刷新个人的纪录并没有什么意义。但不管登场时间有多长,三浦知良在55岁的时候还能正常参加职业足球的日常训练和比赛,这本身就非常不容易。

在日本踢球的西班牙传奇球员伊涅斯塔就表示:“近年来,三浦知良一直保持着训练,他对足球的坚持深深打动了我。受他的影响,我也想继续踢下去,但我应该无法坚持到他这个年纪。”

虽说年过50岁的球员只有三浦知良一人,但在日本联赛,40岁以上的球员比比皆是,如远藤保仁、中村俊辅、小野伸二等老将均在坚持。

汤姆斯杯
中国队横扫法国队取首胜

据新华社电 5月9日,中国队在曼谷举行的羽毛球汤姆斯杯比赛中迎来小组赛首个对手法国队,尽管部分场次比赛胶着,但中国队最终以5:0取胜。

首场男单比赛中中国队的陆光祖击败克里斯托·波波夫。第二场赵俊鹏完胜梅克莱。第三场,何济霆/周昊东直落两局击败德尔吕/维莱热,为中国队再下一城。随后,李诗沣和刘雨辰/欧烜屹也先后获胜,将最终比赛结果定格在5:0。刘雨辰赛后表示,两名对手均以单打为主,与一般的双打选手风格上存在差异,加上对球馆并不熟悉,所以比赛中的打法和一些出球不够精准,出现了一些主动失误。

本次汤姆斯杯中国队与丹麦、阿尔及利亚和法国队分在一组。

在前一日进行的尤伯杯小组赛中,卫冕冠军中国女队以5:0轻松击败澳大利亚队。上届汤尤杯因疫情被推迟到2021年10月举行,最终中国女队问鼎尤伯杯,男队则在汤姆斯杯决赛中不敌印尼队获得亚军。本届尤伯杯,中国队与中国台北、西班牙、澳大利亚队同分在B组。

篮战龙狮携手北师大广实
共助篮球进校园

新快报讯 日前,由广州市黄埔区教育局指导,北京师范大学广州实验学校、篮战(广州)体育文化传播有限公司、龙狮篮球俱乐部联合主办的“体教融合在发展,专业篮球进校园”活动在广州市黄埔区北京师范大学广州实验学校体育馆举行。

活动中,三方共同签订协议,并交递“篮战龙狮后备人才输出基地”牌匾,以此为契机,三方将就校园篮球人才培养与高水平篮球运动员输送达成共识。标志着“篮战龙狮校园篮球培优计划”正式启动。

“这次签约代表着学校篮球项目发展将进入到更高、更快、更强的发展阶段,期待更多学子能够因此受益。”北师大广实校长翟春城表示。

篮战总经理林威接受采访表示:“作为中国中学生篮球联赛与中国中学生篮球锦标赛的独家商务运营单位,我们发现学生们对篮球的热爱超乎寻常。这次‘牵手’,也是希望能够让更多学子爱上体育,爱上篮球,挖掘更多潜在的实力球员,踏上更高水平的竞技舞台。”

(高京)